
ATA DA 063ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 21 DE JUNHO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch 

– Dr. Vicente Caropreso – Fábio Flôr – Fernando 

Coruja - Gabriel Ribeiro – Gelson Merisio - Ismael 

dos Santos – Jean Kuhlmann - José Milton Scheffer 

– José Nei Ascari - Leonel Pavan - Luciane 

Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – Manoel Mota - 

Marcos Vieira – Mário Marcondes - Maurício 

Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus –

Natalino Lázare – Neodi Saretta – Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro - Ricardo Guidi – 

Romildo Titon – Serafim Venzon – Silvio Dreveck – 

Valdir Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

      Leonel Pavan 

Padre Pedro Baldissera 

       

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Comunica 

que, na presente data, na CCJ da Assembleia foi 

aprovado o projeto que institui o Fundo Estadual 

de Apoio aos Hospitais Filantrópicos de Santa 

Catarina. Tece considerações sobre a existência de 

desvio de recursos públicos na saúde e o mau 

gerenciamento do sistema de saúde nacional. Não 

concorda que os recursos destinados à saúde em 

Santa Catarina sejam gerenciados pela secretaria 

Executiva de Supervisão de Recursos Desvinculados, 

entendendo que deveriam ser destinados à 



secretaria estadual da Saúde, para que atendam à 

demanda da população catarinense e não à pressão 

política, sem o devido planejamento. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Destaca que 

a secretaria da Saúde é a pasta mais importante do 

estado e que o governo não pode abandonar 

investimentos na área. 

Reporta-se ao Orçamento Regionalizado, que 

ocorre há mais de 15 anos em Santa Catarina, 

salientando que nas audiências públicas regionais 

são apontadas prioridades pelas comunidades para 

investimentos de acordo com a real necessidade de 

cada região.  

Salienta a importância do Projeto de Lei 

Complementar n. 004/2016, de iniciativa da 

comissão de Finanças e Tributação, que regulamenta 

o art. 120 B, da Constituição Estadual, fixando em 

3% da receita líquida do estado o percentual 

impositivo que deve ser destinado ao Orçamento 

Regionalizado. Menciona, ainda, a emenda 

constitucional que pretende garantir a programação 

orçamentária específica para emendas individuais 

de parlamentares, salientando que é uma solução 

inteligente para ampliar a participação da 

sociedade na gestão de orçamentos. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Faz menção 

à realização do 2º Congresso Nacional do Parto 

Humanizado, realizado nos dias 16 e 17 de junho, 

na Assembleia Legislativa de Santa Catarina, de 

iniciativa da Comissão de Saúde da Alesc em 

parceria com a Escola do Legislativo. 

Destaca a representação do ministério da Saúde 

e de outras referências nacionais, bem como de 

outras entidades, organizações, profissionais de 

saúde, gestores públicos, pesquisadores, 

parlamentares, parteiras, doulas, enfermeiras e 

enfermeiros, obstetras, etc.  

Informa que a leitura da Carta de 

Florianópolis marcou o encerramento do Congresso, 

elencando as prioridades para a humanização do 



parto e do nascimento no Brasil, dentre elas a 

apresentação de um projeto de lei que garanta às 

crianças nascidas em parto domiciliar o direito de 

registro civil, sem dificuldades, além de garantir 

em lei a instalação de centros de parto natural 

nos estados, com o empenho do ministério da Saúde 

na criação de programas e políticas. [Taquígrafa: 

Maria Aparecida] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Menciona a 

mobilização dos trabalhadores contra corte de 

direitos da classe, lotando o plenário da 

Assembleia Legislativa, em reunião, com destaque 

ao Projeto de Lei n. 0030/2015, que dispõe sobre a 

terceirização, e a defesa da unidade da classe 

trabalhadora para enfrentar o governo interino 

golpista, que visa tirar direitos dos 

trabalhadores. [Taquígrafa: Salete] 

 

Partido: PR 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Reporta-se ao projeto que trata dos recursos da 

Alesc destinados aos hospitais filantrópicos, aos 

municipais, ao Hemosc e ao Cepon, comentando que o 

mesmo dará suporte ao atendimento básico, gerando 

economia uma vez que não haverá necessidade de 

transportar pacientes para a capital ou outros 

amplos centros hospitalares.  

Registra visita realizada em Xaxim, destacando 

o problema da delegacia como local inadequado para 

manter presos, colocando em risco o seu 

funcionamento. Menciona que a obra para a 

construção da unidade de segurança pública no 

referido município está paralisada, o que gera 

certa intranquilidade à população, solicitando ao 

secretário de Segurança Pública uma atenção 

especial para a retomada das obras e à secretaria 

de Justiça e Cidadania o empenho na questão para 

que presos não fiquem em delegacias. [Taquígrafa: 

Sílvia] 



 

Partido: PSDB 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Tece 

comentários sobre a audiência pública, realizada 

na Assembleia Legislativa, sobre o funcionamento 

dos beach clubs, em Jurerê Internacional, com a 

participação de entidades empresariais, 

organizações civis e trabalhadores do turismo, 

salientando que o referido evento aconteceu em 

decorrência de uma ação pública movida pelo 

Ministério Público Federal, determinando a 

anulação dos alvarás de licença e demolição dos 

referidos clubes.  

Critica tal ação argumentando que o 

procedimento jurídico acarretará consequências 

irreparáveis para o setor turístico, desemprego e 

queda de receita para o município e estado, 

defendendo a necessária convivência entre o 

desenvolvimento sustentável e a atividade 

turística.  

Comemora a orientação do Tribunal Regional 

Federal, da 4ª Região, com sede em Porto Alegre, 

concedendo efeito suspensivo da decisão de 

primeira instância, e frisa que é uma vitória 

parcial até que o mérito do recurso seja 

analisado.  

 

Deputada Dirce Heiderscheidt (Aparteante) – 

Agradece ao deputado o empenho na participação da 

audiência pública como representante do Parlamento 

e corrobora s relação à permanência dos beach 

clubs no litoral catarinense. [Taquígrafa: 

Elzamar]  

 

Partido: PMDB 

 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Faz 

referência ao sucesso da audiência pública, 

realizada na Assembleia Legislativa, que reuniu 

centenas de empresários e trabalhadores do setor 

do turismo, dada a suspensão provisória da 

anulação dos alvarás de licença e demolição dos 

referidos clubes, um alento para o setor que 

emprega muitas pessoas e traz tantas divisas ao 

estado de Santa Catarina.    



Faz referência à vitória obtida pelo estado na 

negociação da dívida com o governo federal, 

declarando que Santa Catarina foi protagonista na 

luta pela redução dos juros da dívida, registrando 

o empenho do governador Raimundo Colombo e do 

secretário da Fazenda, Antônio Gavazzoni; e 

comenta a proposta de emenda constitucional, que o 

governo federal encaminhará ao Congresso nacional, 

propondo um teto nas despesas públicas limitado à 

inflação do ano anterior, por um período de 20 

anos.  

 

 Deputada Luciane Carminatti (Aparteante) – 

Declara que não comemora a proposta de emenda 

constitucional, considerando que deveria ser 

prioridade do governo combater a sonegação. 

 

 Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Concorda 

com o pronunciamento, frisando que a situação da 

malha viária do estado é prioridade no orçamento 

destinado às despesas públicas, sugerindo a 

modernização das rodovias com sinalização 

adequada.  

 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Suspende a sessão até o início da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa: Sara]  

  

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia, relatada na 

íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

 A Presidência comunica que a comissão de 

Economia, Ciência, Tecnologia, Minas e Energia 

apresentou parecer favorável aos Ofícios n.s: 

0144/2016 e 0156/2016. 

 Comunica, outrossim, que a comissão de Saúde 

apresentou parecer favorável ao Ofício n. 

0131/2016. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0010/2016. 



 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0511/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0111/2016, de autoria do deputado 

Ivan Naatz, a ser enviada ao sr. Alexandre 

Gonçalves, da Rádio Nereu Ramos, congratulando-o 

pelos relevantes serviços prestados ao município 

de Blumenau na área da comunicação. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Moção n. 0112/2016, de autoria do deputado 

Ivan Naatz, a ser enviada à diretoria da TV Câmara 

Legislativa de Blumenau, congratulando-a pelos 

relevantes serviços prestados ao município. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0113/2016, de autoria do deputado 

Ivan Naatz, a ser enviada ao sr. Alexandre 

Gonçalves, congratulando-o pelos relevantes 

serviços prestados ao município na área de 

comunicação, especificamente na gestão do blog 

Informe Blumenau. 

 Em discussão. 



 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0114/2016, de autoria do deputado Dr. 

Vicente Caropreso, a ser enviada ao 

superintendente Regional do DNIT, manifestando 

repúdio pela falta de comprometimento em concluir 

a obra de construção do viaduto na BR-280, em 

Jaraguá do Sul. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Requerimento n. 0715/2016, a ser enviado ao 

gerente da empresa TIM Celular S.A., solicitando a 

adequada ativação da antena de telefonia móvel 

instalada pela empresa, bem como esclarecimentos 

sobre a prestação dos serviços na localidade de 

Rio Lima, no município de Doutor Pedrinho. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Requerimento n. 0716/2016, de autoria da 

deputada Luciane Carminatti, a ser enviado ao sr. 

Eduardo Deschamps, secretário de estado da 

Educação, convocando-o para prestar 

esclarecimentos acerca do Plano de Carreira e 

Salários do Magistério Público Estadual. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 



 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0708/2016, 0711/2016 e 

0714/2016, de autoria do deputado Aldo Schneider; 

0709/2016, de autoria do deputado Milton Hobus; 

0710/2016, 0717/2016 e 0718/2016, de autoria do 

deputado Leonel Pavan; 0712/2016, de autoria do 

deputado Natalino Lázare; 0713/2016, de autoria do 

deputado Gelson Merisio; 0719/2016, de autoria do 

deputado Gabriel Ribeiro; 0720/2016, 0721/2016 e 

0722/2016, de autoria do deputado Antônio Aguiar. 

 Comunica, também, que será encaminhada ao 

destinatário, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, a Indicação n. 0276/2016, de 

autoria do deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Demonstra preocupação em relação aos critérios 

adotados pelo governo do estado quanto ao repasse 

de recursos para os hospitais, afirmando que os 

que mais atendem pacientes e realizam 

procedimentos são discriminados, a exemplo do 

Hospital Regional de São José, em Chapecó. 

Registra que apresentou requerimento solicitando o 

comparecimento do secretário de estado da Saúde na 

Casa Legislativa para esclarecer os critérios de 

composição dos termos dos convênios com os 

hospitais regionais. 

 Conclui dizendo que os representantes dos 

municípios da região oeste não querem privilégios, 

apenas tratamento igualitário. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

  



DEPUTADA MILTON HOBUS (Orador) – Faz menção à 

renegociação da dívida dos estados brasileiros com 

a União, entendendo que tal notícia deve ser 

comemorada pela população catarinense. Parabeniza 

a coragem do governador Raimundo Colombo e afirma 

que a medida vai desafogar as contas públicas do 

estado de Santa Catarina, que poderá investir mais 

em áreas prioritárias. [Taquígrafa: Maria 

Aparecida] 

 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Critica o governo federal pela não conclusão da 

obra do viaduto que dá acesso ao município de 

Schroeder, sobre a BR-280, perpassando pelo 

município de Jaraguá do Sul, gerando vários 

transtornos à comunidade local e atrapalhando a 

quem depende da referida via de acesso. Destaca 

que foram vários os prazos dados para o término da 

obra, alegando que os recursos devem ser auditados 

para que as obras reiniciem. 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente, às 10h, conforme 

calendário especial. [Taquígrafa: Salete] [Revisão 

Final – Taquígrafa: Renata] 


